

# Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (1782)

Воскресенье

28

ФЕВРАЛЯ

1954 г.

Цена 10 коп.

До выборов в Верховный Совет СССР осталось 14 дней.  
ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ  
УСПЕХАМИ ВО СЛАВУ РОДИНЫ!

## Закончить ремонт тракторов в срок и качественно

Производственными победами готовятся встретить день всенародного торжества—выборы в Верховный Совет СССР трудящиеся нашего района. Колхозники и механизаторы, включившись в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне, с каждым днем повышают свое трудовое напряжение, настойчиво стремятся выполнить принятые в честь выборов обязательства.

В ходе социалистического соревнования за досрочное окончание ремонта тракторов серьезных успехов добился коллектив Николаевской машинно-тракторной станции. Он выполнил план ремонта тракторов на 90 процентов, качественно отремонтировал все плуги, бороны, сеялки, культиваторы и прочно занял первое место среди других МТС района. Успех достигнут благодаря умелому техническому руководству ремонтными работами, правильной организации труда механизаторов.

Хуже обстоит дело с ремонтом тракторов в Улетовской МТС. Здесь план ремонта тракторов выполнен немногим более чем на 60 процентов, задерживается ремонт сельхозинвентаря. Причина неудовлетворительной работы кроется в том, что дирекция МТС и партийная организация не сумели направить инициативу и трудовую активность механизаторов на решение конкретных задач, стоящих перед ними, мало что сделали для претворения в жизнь обязательств, принятых рабочими МТС, не подкрепили обязательства организаторской работой в массах.

Улетовская МТС распо-

лагает всеми возможными для успешного ведения ремонта тракторов, для плодотворной работы ремонтников: там есть хорошая техническая база, опытные кадры ремонтных рабочих, технически грамотные специалисты—инженеры и техники, но эти возможности и внутренние резервы в МТС используются плохо, в результате чего станция постепенно теряет былую славу передовой МТС.

Надо прямо сказать, что руководителям МТС, в частности директору станции т. Власенко, вскрыли голову успехи, достигнутые МТС в прошлом году, и он, довольствуясь старыми заслугами, зазнался, перестал замечать серьезные недостатки в работе механизаторов. А когда благодарные и самодовольные руководители идут вверх, кривая выполнения любого плана обязательно будет падать вниз.

Большие и почетные обязанности возложили партия и правительство на машинно-тракторные станции. Работники МТС должны быть активными борцами за дальнейший крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, не жалея сил бороться за высокий урожай на колхозных полях, за развитие общественного животноводства.

Успех работы на весеннем севе будут решать механизаторы, техника МТС. Поэтому все силы МТС должны быть направлены сейчас на быстрое завершение ремонта машинно-тракторного парка, на образцовую подготовку к весенним полевым работам.

Во-всеоружии встретить весну—дело чести механизаторов МТС.

Кандидат в депутаты Совета Национальностей по Иркутскому избирательному округу № 24

## МИТИН МАРК БОРИСОВИЧ

МИТИН Марк Борисович родился в 1901 году на Украине, в городе Житомире. Тринадцатилетним мальчиком он поступил рассыльным, а затем переписчиком в банк гор. Житомира. Восемнадцатилетним юношей тов. Митин вступил в ряды большевистской партии. В качестве политбойца Красной Армии, защищал молодую Советскую республику от ее врагов.

В 1919 году тов. Митин был направлен на работу секретарем Губкома комсомола, а в 1920 году секретарем Правобережного бюро ЦК комсомола Украины. На этих ответственных участках работы тов. Митин показал себя стойким борцом за великое дело Коммунистической партии. В 1921 году его командировали учиться в Комвуз им. Свердлова. После учебы он был преподавателем учебного комбината трехгорной мануфактуры в гор. Москве. Затем работал инструктором, заместителем начальника политотдела ди-

визии, преподавателем Московской школы Военного округа.

После окончания в 1929 году института Красной профессуры работал заместителем директора Института коммунистического воспитания им. Крупской, заместителем директора института Красной профессуры, редактором и членом редколлегии журнала „Под знаменем марксизма“, заместителем директора института философии Академии наук СССР.

С 1939 по 1944 год тов. Митин работал директором института Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина при ЦК КПСС.

Марк Борисович Митин — академик, доктор философских наук, лауреат Сталинской премии, депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ Митин М. Б. достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

ТОВ. ИЗБИРАТЕЛИ, ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ М. Б. МИТИНА!

## В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

### По две нормы в день

Развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, огородная бригада сельхозартеля „Объединение“, под руководством бригадира А. И. Щербакова, настойчиво борется за образцовую подготовку к посадке овощей.

Силами огородной бригады вывезено под парники 2500 возов навоза, изготовлено 70 тысяч питательных горшочков, приобретено и изготовлено в колхозе 165 парниковых рам, идет вязка соломенных матов.

Ознакомившись с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, члены бригады стали еще упорнее трудиться. Так, например, колхозницы тт. Глазырина и Калашникова на вывозке навоза и вязании матов выполняют дневные нормы выработки на 115—120 процентов, а колхозные столары тт. Ковалев и Страмилов, работающие на изготовлении парниковых рам, дают по две и более нормы в день.

Н. Боцарников.

### Обязательство чабана

Тарасов Аким Михайлович 18 лет работает на животноводческих фермах сельхозартеля им. братьев Суцких и Бургуловых. За это время он приобрел немалый опыт и навыки по уходу за животными. Несмотря на свой преклонный возраст (63 года) Аким Михайлович не бросает любимого дела, добросовестно трудится на овцеводческой ферме.

Как опытному чабану

правление артели доверено т. Тарасову уход за отарой в 500 голов овцематок. Аким Михайлович, умело используя земные пастбища и подкармливая овец сеном, добился того, что все овцы его отары имеют хорошую упитанность.

Сейчас т. Тарасов готовит овец к расплоду. Он дал слово расплодную кампанию провести хорошо, сохранить весь племенной молодняк.

Е. Суцких.

## Вечер молодых избирателей

На днях в селе Улетах, в помещении агитпункта, состоялся вечер молодых избирателей, на котором присутствовало более 100 человек.

Открывая вечер секретарь райкома комсомола т. Калашников призвал собравшихся встретить день выборов стахановским трудом на предприятиях и в колхозах, а 14 марта единодушно отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

После зачитания Обращения ЦК ВЛКСМ ко всем молодым избирателям, выступили комсомольцы тт. Буянов и Копченко, которые, выражая единодушное мнение всех присутствующих, заявили о том, что молодежь с. Улет единодушно отдаст свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР—Г. И. Воронова и М. Б. Митина.

Перед молодыми избирателями выступили доверенные лица тт. Коновалов и Арефьев, которые ознакомили их с биографиями, общественно-политической и трудовой деятельностью кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

## Агитработа запущена

С приближением дня выборов в Верховный Совет СССР на агитпунктах избирательных участков и среди избирателей по месту их жительства должна все шире развертываться массово-политическая работа. Этого, к сожалению, не понимают секретарь парторганизации колхоза им. Молотова т. Правиков и заведующий Горекинским агитпунктом т. Шаньгин. Они по существу запустили всю агитационную работу в агитпункте, на фермах и на десятидворках.

Агитпункт в с. Гореке как следует не оборудован, не обеспечен газетами, избирательной литературой, там не установлено дежурство агитаторов, нет плана работы, не проводится вечеров избирателей.

Большинство агитаторов бездействует, в результате чего избиратели, особенно работники животноводства, не знают за кого они будут голосовать. На улицах села нет наглядной агитации.

Подобное положение не терпимо.

Г. Волостников.



Краснодарский Край. Теплично-парниковое хозяйство Адлерского совхоза занимает более трех гектаров. Совхозные овощеводы круглый год снабжают курорты Черноморского побережья свежими овощами.

НА СНИМКЕ: работница Н. В. Чабанова (на переднем плане) собирает огурцы в совхозе.

Фото Е. Шудепова. Пресскляше ТАСС

## II пленум райкомом партии

26 февраля состоялся очередной пленум райкома КПСС, обсудивший вопрос „Итоги VIII областной партийной конференции и задачи районной партийной организации“. С докладом выступил представитель обкома партии тов. Романов.

Докладчик и выступающие в прениях отметили, что в районе неудовлетворительно идет выполнение решений XIX съезда партии, V сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Неблагополучно обстоит дело с зимовкой скота, допускаются случаи падежа животных, особенно молодняка, на фермах мало кормов, низка продуктивность животноводства.

Колхозы и МТС плохо готовятся к весеннему севу. Почти половина семенного зерна не очищена, семя картофеля имеется только на 50 процентов к потребному количеству, нет семян овощных культур, медленными темпами ведется ремонт тракторов и сельхозинвентаря.

Вызывает тревогу подготовка к посадке овощей. Строительство парников затянулось, питательных горшочков изготовлено на 25 процентов к потребности, парниковых рам, матов сделано мизерное количество.

В районе не решен вопрос со строительством животноводческих помещений, хотя большинство колхозов не имеет типовых помещений для скота.

Очень плохо используются кадры МТС, особенно в Улетовской машинно-тракторной станции. Здесь из-за плохой организации труда трактористы-ремонтники зарабатывают в месяц всего по 125—150 рублей, вторым и третьим специальностям механизаторов не учат.

Выступивший на пленуме секретарь парторганизации колхоза „Красный боец“ т. Черенков сказал:

—Зовет специалисты МТС деловой помощи колхозам в развитии животноводства не оказывают, продолжают работать так же плохо, как и прежде, не учли указаний сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Далее т. Черенков кри-

тикует группу партийных работников при Улетовской МТС, которая недостаточно помогает колхозной организации в налаживании партийно-политической работы на селе.

Председатель колхоза „Победа“ тов. Семенихин подверг критике руководителей Николаевской МТС за плохую помощь колхозам в деле механизации работ, в подготовке к выращиванию овощей. Он говорит далее о том, что наступило время строить помещения для скота, полевые станы, но в колхозе не хватает плотников, а машинно-тракторная станция не дает людей, несмотря на то, что свободные от работы люди в МТС есть.

Инструктор райкома партии т. Киреев заявил на пленуме, что в работе партийной группы при Улетовской МТС есть еще много недостатков, подчас инструкторы, приезжая в колхозы, больше занимаются чисто хозяйственными вопросами, а не партийно-политической работой. Тов. Киреев критикует директора Улетовской МТС тов. Власенко за то, что он не знает положения дел на фермах, долгое время не был там.

На пленуме выступили также тт. Гомзарь, Калашников, Шипилов, Власенко, Кузьмин, Куйдин, Погодаев. В заключение пленума выступил секретарь райкома КПСС т. Морозов. Многие выступающие в прениях резко критиковали председателя райпотребсоюза т. Тарасова за плохую организацию торговли на селе, за выпуск в продажу населению недоброкачественного хлеба.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление, в котором намечены меры по устранению недостатков

Пленум освободил от обязанностей зав. организационно-инструкторским отделом райкома партии т. Шипилова и утвердил на эту должность тов. Гомзарь И. А., а также утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Балуюва С. П.

## По нашему району

### Дополнительная оплата труда

40 колхозников и колхозниц сельхозартели „Путь к коммунизму“ получили дополнительную оплату труда за перевыполнение планов надоя молока, сохранение и выращивание молодняка.

Правление артели в порядке дополнительной оплаты выдало уже более пяти тысяч литров молока. Доярка т. Шелощенцева получила 339 литров молока, т. Богодухова—261, т. Газинская—248, заведующий фермой молочного скота т. Осипов—559 литров молока.

Лучшие чабаны колхоза тт. Газинский и Терентьев в порядке дополнительной оплаты получили каждый по девять ягнят.

### Лыжные соревнования

21 февраля в с. Улетах состоялись районные лыжные соревнования, в которых приняло участие пять команд с общим числом участников—28 человек.

Командное первенство завоевала сборная команда с. Улет. На второе место вышли лыжники пос. Дровяная.

Среди мужчин личное первенство завоевал представитель с. Николаевска комбайнер Николай Езотов. Дистанцию в 10 км. он прошел за 46 минут. Среди женщин первое место заняла представитель с. Улет, работница типографии Анна Ростовцева. 5 км. она прошла за 29 минут.

### Досрочная уплата сельхозналога

Согласно новому Закону о сельхозналоге колхозники, рабочие и служащие района в этом году платят суммы сельхозналога значительно меньше, чем в прошлые годы. В ответ на заботу партии и правительства о благе народа, жители села Николаевска решили досрочно рассчитаться с государством по сельхозналогу и в первый же день, после вручения платежных извещений, уплатили 26 процентов годовой суммы налога. Ряд граждан села—С. Выскубов, Л. Кривоносенко, Л. Саранин и другие уплатили всю сумму налога досрочно.

За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

## Общественное животноводство — доходная отрасль хозяйства

Ф. ГЕНЕРАЛОВ

Председатель колхоза имени Сталина, Луховицкого района, Московской области, Герой Социалистического Труда

В общенародном деле создания изобилия продуктов для населения большую роль играет общественное животноводство. В нашей артели насчитывается теперь более 700 голов крупного рогатого скота, в том числе 370 дойных коров. В колхозе имеется 150 свиней, 263 овцы, 226 лошадей и более 2 тысяч штук птицы. В среднем от каждой коровы мы ежегодно получаем около 4.500 килограммов молока.

В деле подъема общественного животноводства решающую роль играет прочная кормовая база. В прошлом, когда животноводство было развито слабо, мы обходились имеющимися пастбищами и покупными концентрированными кормами. Недостаточно тогда уделялось внимания производству своих кормов, в результате молоко и другая продукция животноводства обходился слишком дорого. С ростом животноводства мы из года в год расширяли кормовые угодья и ввели так называемый зеленый конвейер. Кроме того, в летнее время на выпасах применяли загонную пастбищу скота, что позволило увеличить количество поедаемой животными зеленой массы. Недостаток кормов естественных пастбищ восполняем за счет культур зеленого конвейера: вико-овсяной смеси, смеси вики с горохом, чистого клевера и смеси его с тимофеевкой, силоса из молодой травы, турнепса, овощных отходов.

Особое внимание колхозники уделяют производству сочных кормов, оказывающих благотворное действие на продуктивность дойного стада. Большой удельный вес в севообороте занимает кормовая свекла. Средняя урожайность ее с гектара у нас достигает 400 ц.

За последние годы в большом объеме силосуем картофель. На силос используем и подсолнух. Ежегодно артель заготавливает и расходует в среднем на каждую корову 20 центнеров грубых и 90—100 центнеров сочных кормов. С 1948 года выращиваем кормовую тыкву и кабачки. В минувшем году их собрано с каждого гектара по 100 тонн.

Загонное пастбищное содержание скота и умелое использование кормов зеленого конвейера сокращают нормы потребления животными концентратов. Так, если в 1940 году на каждый литр молока у нас расходовалось 450 граммов

концентрированных кормов, то в 1952—1953 гг. этот расход составил не более 240 граммов.

Наукой и передовым опытом доказано, что наряду с хорошим кормлением животных огромное значение в деле повышения продуктивности животноводства имеет правильное размещение и содержание скота в помещениях. За последние два года артель вложила в капитальное строительство и механизацию ферм более трех миллионов рублей. Дойное стадо и свинополовое размещены теперь в просторных, благоустроенных скотных дворах и свинарниках. На молочно-товарных фермах установлены автопоилки, устроены подвесные дороги для вывозки навоза. Фермы оборудованы электродоильными аппаратами.

При каждом скотном дворе построены кормокухни, имеются корнерезки, корнемойки, жмыходробилки. В кухне для молодняка оборудованы четыре цементированные ямы, в которых производится самозапаривание соломы, готовится силос из картофеля, бахчевых культур и гуманных отходов.

Рост товарности общественного хозяйства служит основой для повышения материального и культурного благосостояния колхозников. В 1952 году денежный доход артели составил более 4,5 миллиона рублей, из них 3 миллиона 666 тысяч рублей получено от животноводства. В 1953 году доход артели составил более 5 миллионов рублей. Колхозники на каждый трудодень получили по 10 рублей. Семья П. Преликовой на свои трудодни получила 8.570 рублей, семья В. Аксеновой—6.811 рублей. Кроме того, колхозники на свои трудодни получили зерно, картофель, овощи.

В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства мы ставим задачу получать от каждой коровы не менее 5 тысяч килограммов молока, увеличить доходы артели до 6—7 миллионов рублей и на этой основе поднять стоимость трудодня колхозников в переводе на деньги до 30 рублей.

Одновременно с развитием животноводства члены артели ведут работы по увеличению производства картофеля, овощей и подъему других отраслей общественного хозяйства.

Редактор И. КРЫЛОВ.

Улетовская контора „Заготживсырье“ доводит до сведения всех охотников промысловиков и любителей, что выдача единых охотничьих билетов производится системой „Заготживсырье“. Все охотники уплачивают госпошлину в сумме 10 рублей и состоят на учете в районной конторе „Заготживсырье“.

Охотники, желающие быть членами добровольного общества охотников, членские билеты получают в охотобществе и вносят вступительные взносы.

„Заготживсырье“



Одесская область. В посёлке опорно-повысательной МТС имени Шевченко (Березовский район) находится врачебный участок. Работники участка оказывают медицинскую помощь механизаторам, служащим МТС и колхозникам.

НА СНИМКЕ: в процедурном кабинете. Слева — тракторист Б. Г. Афонин.

Фото А. Фатеева.

Прессклише ТАСС